

存款保险标识28日起使用 市民存款可望“标”识银行



本机构吸收的本外币存款依照《存款保险条例》受到保护 中国人民银行授权使用

本报讯(宋静 张凤春)记者27日从人行获悉,根据中国人民银行统一安排,参加存款保险的金融

机构自2020年11月28日起使用存款保险标识。即日起,市民们去银行存款,可以按“标”识别银行了。

存款保险是各国普遍实施的一项金融基础性制度安排,是指国家通过立法的方式,设立专门的存款保险基金。当个别银行经营出现问题时,依照规定对存款人进行及时偿付,保障存款人权益。2015年国务院颁布了《存款保险条例》,自2015年5月1日起施行。该条例明确规定,存款保险最高偿付限额为人民币50万元。

据市人行相关负责人介绍,根据存款保险实施工作安排,中国人民银行授权参加存款保险的金融机构使用存款保险标识。使用存款保险标识是实施存款保险制度的一项重要内容,也是国际上的通行做法。通过存款保险标识这种直观、醒目、具有公信力的方式,有助于储户更加方便地识别参加存款保险的金融机构,更好地了解其存款受到国家存款保险制度的法律保障。对于未按规定使用或者有不当行为的金融机构,将依照《存款保险条

例》及相关规定处理。对于有关单位或者个人未经授权非法使用存款保险标识的,将依法追究法律责任。

记者走访中了解到,落实市人行要求,我市银行准备就绪。京口农行相关部门负责人告诉记者,存款保险标识已统一制作好了,营业部和各网点会摆放、张贴到位。工行五条街支行负责人说,为做好此项工作,分行已开展了多轮培训,网点在醒目位置摆放着《存款保险保护您珍贵的存款》宣传折页。

切实解决群众急事难事烦心事 古城社区党代表工作室接地气

本报讯(王潇婧 孙逸飞 林兰)“我今年快90岁了,眼睛看不清,也没有什么收入,希望党和政府帮帮我。”“我们家北边的一棵雪松最近看上去快要倒了,大家出行很不安全。万一碰到过路的行人怎么办?希望相关部门重视。”……在京口区大市口街道古城社区党代表工作室,党代表们经常会接到居民各种各样的诉求。“传党情,达民意,谋发展,促和谐”,党代表们像招呼家人一样接待每一位群众,耐心倾听群众呼声,全力解决群众难题。

年近90岁的老人臧宽铭是辖区内一名“三无”老人,患有眼疾,居住在华润新村,住所简陋、生活简朴。社区党代表了解老人情况、与老人沟通后,在其住所前蒙上了一块挡风铁皮,并在墙上打起一吊吊柜,在屋檐上装起雨篷。看着自己焕然一新的新家,老人多次向党代表们表达了真诚的谢意。

前段时间,花山湾二区15幢南面一棵20多米高的雪松被风刮倒,

斜靠在围栏上,给市民出行带来安全隐患。党代表们接到群众的诉求后,经过实地查看,首先增设了围栏,提醒居民注意出行安全;他们随后联系了绿化养护工人,对危树进行了锯除,确保群众出行安全。

记者看到,在古城社区书记李桂花的“党代表联系党员群众工作记录卡”上,记满了群众提出的意见、建议或存在的难题。这些都是李桂花和党代表们在持续深入群众过程中,一点一滴收集而来的。这些看起来都是零零碎碎、微不足道的“小事”,但是,事事牵动人心,件件关乎居民,均是百姓迫切希望解决的急事、难事、烦心事。

古城社区党代表根据记录延伸服务,通过开展“五常五送”党员志愿服务活动,帮扶困难群众500余人次,慰问高龄空巢家庭50余户,妥善解决居民关切问题100多件,为老弱病残送健康、送温暖、送知识、送关爱1000余人次,切实让社区居民感受到社区党组织的关怀和温暖。

燃气具及其配件质量抽检结果公布 瓶装液化气调压器质量堪忧

本报讯(朱婕 许有建 陈红生)今年3月至10月,市市场监管局在全市范围内组织开展燃气具及配件产品质量专项整治,由省、市、区三级联动,对市场上64个批次的燃气热水器、燃气灶具、燃气具配件进行抽检。日前,检测结果公布,8个批次燃气热水器全部合格,28个批次燃气灶具的合格率为92.9%;燃气具配件中,15个批次的金属软管和橡胶软管全部合格,13个批次瓶装液化气调压器全部不合格。

抽检结果显示,燃气灶具不合格项目主要是熄火保护装置、燃气导管和热负荷。

调压器不合格的主要原因是生产企业未根据我国国家标准或行业标准

要求进行生产,调压器有外露的调压装置。市市场监管局质量监督处处长许有建介绍,近年来随着天然气的普及,液化气仅在老城区以及乡镇使用,且愈来愈少。瓶装液化气调压器是液化气连接必备部件,产品单价也很低,因此质量普遍较差,“以前对这类产品的监管相对较少,厂家质量重视程度较低。市场上除了少数产品,大部分产品质量均存在问题。今后我们将定期开展监督检查,以实时监督产品质量,及时发现问题,解决问题。”

市场监管部门提醒消费者,在选购燃气具及其配件产品时,尽量选购市场占有率较大、售后服务网络相对完善的产品,产品出现故障时应及时维修处理。

天气转好气温低 防寒保暖要注意

本报讯(继业 钱鹏)刚刚过去的双休日,我市连续的阴雨天气终于结束。不过天气虽然放晴了,但气温已明显低了许多,最低气温只有2℃-3℃,清晨会有霜或霜冻,冻手冻脚的寒冬让人感觉很不舒适。

29日下午,市气象部门发布的一周天气展望显示:未来一周以晴到多云天气为主,仅在周六到周日有一次弱降水过程。气温方面,周三和周四最低气温在5℃到7℃,其余时段最低气温在2℃到3℃,最高气温维持在10℃到14℃。

据省气象台介绍,随着这一轮冷空气的南下,我省各地基本都已进入了气象意义的冬季。目前白天气温回升比较有限,要特别提醒小伙伴们注意防寒保暖了!天气寒冷,大家的棉服、羽绒服、羊毛衫等冬季服装最好不吝上身了吧。另外,最近天气不错,适宜洗晒晒晒,被褥也可换厚点的了。



关爱残疾人

29日,在“国际残疾人日”前夕,扬州市商会、双虎全屋定制家具公司向金凤凰艺术团的残疾人赠送了演出服、保暖手套和音响,为他们送上一份关爱。

王呈 摄影报道

新区构建市场导向人才培养体系——

技能认定由政府主导变成企业自主评价

高新技术企业 培育工作全面推进

本报讯(钱洁)为全面挖掘优质企业资源,做大做强全区高企培育发展“蓄水池”,11月25日,新区联合辖区科技中介机构召开高企培育工作交流会。

会上,各中介机构及园区板块针对前期摸排的2021年拟培育目标企业,逐家梳理了知识产权、产学研及企业成长性情况,并针对企业存在的问题逐一进行了交流。

会议要求,进一步发挥园区板块与中介机构的联动作用,形成合力。同时要与企业进行深度衔接,全面掌握企业发展情况,为企业做好全流程长远规划,为后续高企申报工作夯实基础。

2020年新区全年新增高新技术企业培育库入库企业62家,申报高新技术企业141家。为做好高企申报认定工作,自9月份开始,科信局便提前部署,制定具体工作计划,详细摸排高企培育源,分阶段有序推进高企培育工作。

下一步,科信局将继续充分动员,进一步强化同园区板块、中介机构的沟通联系,深挖企业资源,确保企业吃透政策,用好政策,确保2021年全区高企培育工作再上新台阶。

本报讯(记者 冯曙光 通讯员 吴伟 黄红)近日,在江苏无国界无人机科技有限公司旁的空地上,无人机测绘操控员职业技能等级认定工作正在有序开展。这场由企业主导的职业技能等级认定,标志着镇江新区企业职业技能等级认定工作真正落地,实现了技能人员水平评价由政府主导向企业自主评价的转变。

根据国家“放管服”改革要求,新区人社部门切实加快政府职能转变,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,今年9月底,原由人社部门组织实施的钳工、车工、汽车维修工等14项水平评价类技能人员职业资格(涉及29个职业)全部退出国家职业资格目录,不再由政府部门鉴定发证,改为社会化职业技能等级认定。

在考核现场,通过理论考核的60名学员,正在分批进行实操(见图 受访方供图)。考核内容为操控六旋翼无人机,通过设定飞行高度、飞行航线、朝向角度以及像控点,顺利执行飞行计划并生成航测影像。

学员江南说:“考前压力还是蛮大的。培训从11月2日开班,十几天的培训到今天考核通过,心里一块石头才落下来。整个流程走下来,让我对无人机的应用以及实操,不管是从理论层面还是实际应用层面都有了更多的认识。”

作为本次技能认定的主体企业,江苏无国界无人机科技有限公司是中国民用航空器驾驶员协会理事单位、江苏省电子协会无人机专委会副主任单位,具备AOPA无人机驾驶员培训资质。核心团队均是无人机行业的资深专家,拥有雄厚的无人机研发、生产和销售能力。公司已取得无人机空域许可、民用无人机驾驶员培训资质,通过了ISO9001质量管理体系、ISO14001环境管理体系和OHSAS18001职业健康安全管理体系认证。

江苏无国界无人机科技有限公司是新区首家通过省级备案的职业技能等级认定单位。他们在完成企业技能人才培养考核的同时,也可为周

边同类企业航空技能人才考核发放无人机测绘操控员职业技能等级证书。公司培训部负责人杨松蒙介绍,为做好本次培训考核工作,公司邀请专业培训讲师,认真备课,针对不同人群开展课程设计。通过考核获取的无人机测绘操控员职业技能等级证书,也将得到众多企业的认可。接下来他们还将开展民航客货运员、民用航空器机械维护员等方面的培训,为进一步加强区内航空技能人才培养打下坚实的基础。

在谈到技能认定由政府主导变成企业自主评价,如何保证评定的客观公正时,杨松蒙介绍,“政府在整个过程中起到监督作用,重点监督评价组织秩序、材料是否齐全、违规违纪等情况。企业严格按照国家职业技能标准开展等级认定,在等级认定备案申报中通过遴选一批品行正、业务精、责任心强的技术专家,形成专家考评和督导人员队伍,重点监督业绩评审流程是否规范、评价内容是否符合国家职业技能标准或行业企业工种岗位



规范、评分过程是否科学合理,来保障技能认定评价的客观公正。”

新区人社局相关工作人员介绍,企业作为用人主体,按照“谁用人、谁评价、谁发证、谁负责”的原则,自主开展技能人才评价工作,发放职业技能等级证书。开展企业自主评价有助于推动形成以市场为导向的技能人才培养使用机制,提升技能评价的精

准性和有效性,畅通技能人才的成长通道,让崇尚技能在生产实践中蔚然成风。

接下来,人社部门将积极配合有技能人才培训需求的企业,支持企业结合自身生产经营情况,建立以职业能力为导向、以工作业绩为重点、注重工匠精神和职业道德养成的技能人才评价体系。



新材料产业园开展安全环保经验交流现场观摩

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 刘静娴)日前,新区新材料产业园责任关怀委员会在索尔维化学品组织召开了重点企业安全环保管理经验交流现场观摩会(见图 刘静娴摄),索尔维、江南化工、超跃化学等25家园区重点企业代表参与观摩交流。

参会人员参观了索尔维中控室、危化品仓库、装卸区等现场,随后在索尔维会议室开展了经验交流活动。正丹化学、常青树及东普科技等6家企业主要负责人围绕科技等主题,分享了近年来企业在安全环保方面的软硬件投入、提升改造项目取得的

成效以及安全环保管理经验等,并就如何打造企业感观安全文化进行了交流。

据新材料产业园负责人介绍,本次责任关怀行动形式新颖。通过利用这一平台,有助于推动企业学习先进管理经验,持续做好安全隐患的排查治理工作,管控好重大危险源,努力消除重大隐患。

会议强调,园区和企业是共生共荣的关系,园区要积极履行公共职责,搭建平台,进一步发挥责任关怀体系“交流、监督、互助、共享”的作用。企业要扛起主体责任,强化管理,实现对每位员工的真切关怀,积极融入园区这个大家庭。



更多新闻请关注 新区发布